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Sitzungs-Nr./Gremium/Wahlperiode: 
01. Rat 2004-2009 

Sitzungsdatum: 
12.10.2004 

 
Beschlusskontrolle 

 
 

T a g e s o r d n u n g 
 
 
 

A) Öffentliche Sitzung 
 Der Tagesordnungspunkt 1 beinhaltete die Eröffnung der konstituirenden 

Sitzung durch den Altersvorsitzenden. 
 
Der Tagesordnungspunkt 2 beinhaltete die Bestellung eines ständigen 
Schriftführers. 
 
Der Tagesordnungspunkt 3 beinhaltete die Vereidigung und Einführung des 
Bürgermeisters Paul Schmitz-Kröll durch den Altersvorsitzenden. 
 
Der Tagesordnungspunkt 4 beinhaltete die Verpflichtung und Einführung 
der Stadtverordneten durch den Bürgermeister. 
 
Der Tagesordnungspunkt 5 beinhaltete die Beschlussfassung zur Anzahl 
der stellvertretenden Bürgermeister. 
 
Der Tagesordnungspunkt 6 beinhaltete die Wahl der stellvertretenden 
Bürgermeister. 
 
Der Tagesordnungspunkt 7 beinhaltete die Verpflichtung und Einführung 
der stellvertretenden Bürgermeister durch den Bürgermeister. 

  
 
 
 
 8 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in den Beirat der west 

Energie und Verkehr GmbH (1 Vertreter und Stellvertreter) 

  
 Der WestEnergie und Verkehr wurde mitgeteilt, dass Bürgermeister Paul 

Schmitz-Kröll als Vertreter und Rainer Rißmayer als dessen Stellvertreter in 
den Beirat gewählt worden sind. 

 
 
 9 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in Organe der 

B E S C H L U S S K O N T R O L L E  
Z U R  S I T Z U N G  D E S  
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Kreiswerke Heinsberg GmbH 
1. Gesellschafterversammlung (1 Vertreter und Stellvertreter) 
2. Aufsichtsrat (1 Vertreter und Stellvertreter) 

  
 Der KWH  GmbH wurde mitgeteilt, dass Erster Stadtbeigeordneter 

Piotrowski als Vertreter und Beigeordneter für Planen und Bauen Schlüter 
als dessen Stellvertreter in die Gesellschafterversammlung gewählt worden 
sind. 
Weiterhin wurden Herr Weißborn als Vertreter und Herr Krawanja als 
dessen Stellvertreter in den Aufsichtsrat berufen. 

 
 
 10 Entsendung von Delegierten in die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Eifel-Rur 

  
 Dem Wasserverband wurde für den ausgeschiedenen Delegierten Eckhardt 

Kubetschek der Stadtverordnete Josef Fröschen als Mitglied der 
Verbandsversammlung benannt. Für den Delegierten Dieter Hansen wurde 
März 2005 die Stadtverordnete Karin Fürkötter gewählt. 

 
 
 11 Bestellung eines Vertreters der Stadt Übach-Palenberg in den Beirat des 

EWV (1 Vertreter und Stellvertreter) 

  
 Dem EWV wurde mitgeteilt, dass die Stadt Übach-Palenberg durch Hans-

Josef Krawanja im Beirat vertreten wird. 
 
 
 12 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in die 

Gesellschafterversammlung der Carolus-Magnus-Centrum für 
Umwelttechnologie Übach-Palenberg GmbH (5 Vertreter und Stellvertreter) 

  
 Folgende Personen werden als Vertreter der Stadt Übach-Palenberg bzw. 

Stellvertreter in die Gesellschafterversammlung  der Carolus-Magnus-
Centrum für Umwelttechnologie Übach-Palenberg GmbH entsandt: 
Vertreter/Stellvertreter 
1. Heiner Weißborn / Björn Utecht 
2. Gerhard Gudduschat / Peter Fröschen 
3. Rainer Rißmayer / Manfred Schneider 
4. Günter Weinen / Thomas Dieckmann 
5. Engelbert Piotrowski / Bernd Schmitz 

 
 
 
 
 
 13 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in Organe der 

Wirtschaftsförderungsgesellschaft mbH des Kreises Heinsberg 
1. Gesellschafterversammlung (3 Vertreter und Stellvertreter) 
2. Aufsichtsrat (1 Vertreter und Stellvertreter) 
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 Der WFG für den Kreis Heinsberg wurden für die 

Gesellschafterversammlung folgende Personen benannt: 
Vertreter   Stellvertreter 
Paul Josef Gerschel Herbert Fibus 
Peter Fröschen  Silvia Gillen 
Engelbert Piotrowski Hans-Peter Gatzen 
 
Für den Aufsichtsrat wurde Bürgermeister Schmitz-Kröll bestimmt, sein 
Stellvertreter ist Erster Stadtbeigeordneter Piotrowski. 

 
 
 14 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in den Regionalbeirat 

im AVV (1 Vertreter und Stellvertreter) 

  
 Für den Regionalbeirat des Kreises Heinsberg im AVV wurde Beigeordneter 

Volker Schlüter bestellt. Seine Stellvertreterin ist Eva Maria Piez 
 
 
 15 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in die 

Mitgliederversammlung der Jagdgenossenschaft (1 Vertreter und 
Stellvertreter) 

  
 Die Jagdgenossenschaft wurde schriftlich darüber informiert, dass Björn 

Utecht als Vertreter und Joachim Fröhlich als dessen Stellvertreter der 
Stadt Übach-Palenberg in die Genossenschaftsversammlung bestellt 
worden sind. 

 
 
 16 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in die 

Genossenschaftsversammlung der Fischereigenossenschaft (1 Vertreter 
und Stellvertreter) 

  
 Die Fischereigenossenschaft Wurm wurde schriftlich über die Bestellung 

von Björn Utecht als Vertreter und Joachim Fröhlich als dessen 
Stellvertreter in die Genossenschaftsversammlung informiert. 

 
 17 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in die 

Mitgliederversammlung der Forstbetriebsgemeinschaft Selfkant (1 Vertreter 
und Stellvertreter) 

  
 Die Forstbetriebsgemeinschaft wurde schriftlich darüber informiert, dass 

Joachim Fröhlich als Vertreter und Björn Utecht als dessen Stellvertreter in 
die Mitgliederversammlung bestellt worden sind. 

 
 
 18 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in die 

Mitgliederversammlung des Nordrhein-Westfälischen Städte- und 
Gemeindebundes (5 Vertreter und Stellvertreter) 

  
 Der Städte- und Gemeindebund NRW wurde über folgende 

Vertreterbenennung für die Mitgliederversammlung informiert: 
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Vertreter/in - Stellvertreter/in 
Karin Fürkötter - Sascha Derichs 
Herbert Fibus - Gerd Streichert 
Fred Fröschen - Bernhard Brade 
Josef Fröschen - Leo Meertens 
Engelbert Piotrowski - Heinz Waliczek 

 
 
 19 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in die 

Mitgliederversammlung und in den Vorstand des Vereins zur Pflege 
internationaler Städtepartnerschaften Übach-Palenberg e.V.  (1 Vertreter 
und Stellvertreter in der Mitgliederversammlung und 6Vertreter im 
Vorstand) 

  
 Der Partnerschaftsverein wurde über folgende Vertreterbenennung für die 

Mitgliederversammlung informiert: 
Vertreter/in - Stellvertreter/in 
Eva-Maria Piez - Gerhard Gudduschat 
Für den Vorstand wurden folgende Personen bestimmt 
Eva-Maria Piez, Wolfgang Jungnitsch, Rainer Rißmayer, Roswitha 
Bischhaus-Trotnow, Manfred J. Offermanns, Paul Schmitz-Kröll 

 
 
 20 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in die 

Mitgliederversammlung des Heinsberger Tourist-Service (2 Vertreter und 
Stellvertreter) 

  
 Dem HTS wurde mitgeteilt, dass Stadtverordnete Bärbel Bartel und 

Stadtverwaltungsrat Hans-Peter Gatzen die Stadt Übach-Palenberg in der 
Mitgliederversammlung vertreten. Ihre Stellvertreter sind Stadtverordnete 
Eva Maria Piez und Stadtoberinspektor Norbert Jansen. 

 
 
 
 21 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in die 

Mitgliederversammlung des Fördervereins Bergbaumuseum Wurmrevier  
(1 Vertreter und Stellvertreter) 

  
 In der Mitgliederversammlung des Fördervereins wird die Stadt Übach-

Palenberg durch Hans-Georg Overländer vertreten. Seine Stellvertreterin ist 
Erika Tanzer. 

 
 
 22 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in die 

Mitgliederversammlung und das Kuratorium der Stiftung Bergbaumuseum 
Grube Anna II (jeweils 1 Vertreter und Stellvertreter) 

  
 In der Mitgliederversammlung und im Kuratorium der Stiftung wird die Stadt 

durch Herbert Fibus vertreten. Stellvertreter ist Hans-Georg Overländer. 
 
 
 23 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in die kommunale 
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Gesundheitskonferenz (1 Vertreter und Stellvertreter) 

  
 Dem Kreis Heinsberg wurde mitgeteilt, dass die Stadt durch Verw.-

Angestellten Volker Dörr (Stellv. Stadtverwaltungsrat Helmut Mainz) 
vertreten wird. 

 
 
 24 Bestellung von Vertretern der Stadt Übach-Palenberg in den 

Unterausschuss Westrevier im Braunkohlenausschuss im Rheinischen 
Braunkohlenplangebiet (2 Vertreter) 

  
 Der Bez.-Reg. Köln wurde mitgeteilt, dass die Stadt durch Hans-Georg 

Overländer (Stellv.: Beigeordneter Volker Schlüter) vertreten wird. 
 
 
 25 Bestellung von zwei Mitgliedern des Umlegungsausschusses 

  
 Der Punkt wurde von der Tagesordnung abgesetzt. 
 
 
 26 Neuwahl eines Schiedsmannes und dessen Stellvertreters 

  
 Die Bestätigung des Amtsgerichtsbeschlusses vom 10.11.2004 der Neuwahl 

des Schiedsmannes und seines Stellvertreters für den Schiedsmannsbezirk 
I (Stadtteile Scherpenseel, Marienberg, Wind- hausen und Siepenbusch) 
wurde am 01. Dezember 2004 im Amtsblatt veröffentlicht. 

 
 
 27 Antrag der Eheleute Engstfeld vom 08./13.09.2004 auf Sondernutzung von 

zwei öffentlichen Parkplätzen 
hier: Grundsatzentscheidung 

  
 Dem Antrag der Eheleute Engstfeld auf Sondernutzung von zwei 

öffentlichen Parkplätzen hat der Rat nicht entsprochen. Die Eheleute 
Engstfeld wurden entsprechend benachrichtigt. 

 
 
 28 Anregung nach § 24 GO NW der Ehel. Carmen und Bruno Kruschinski vom 

20.09.2004 betr. regelmäßige Verkehrsbehinderungen im unteren Teil der 
Carlstraße (Nr. 71-83) 

  
 Die Angelegenheit wurde am 16.03.2005 im Stadtentwicklungs- und 

Umweltausschuss behandelt.  
Zur weiteren Beratung vertagt auf eine der nächsten Sitzungen dieses 
Ausschusses. 

 
 
 29 Anregung nach § 24 GO NW der St. Sebastianus-Schützenbruderschaft 

Übach vom 21.09.2004 betr. neues Festgelände für den Übacher 
Sebastianusmarkt 
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 Der Sebastianusmarkt/die Super-Oldie-Night findet, wie in den 
zurückliegenden Jahren, auf dem Rathausplatz statt. Eine Verlegung auf 
das Gelände "Am Wasserturm" war nicht möglich. 

 
 
 30 Antrag der SPD-Fraktion nach § 5 GeschO des Rates und der Ausschüsse 

vom 23.08.04 
betr. Abenteuerspielplatz und Bolzplatz 

  
 Bezüglich des Antrages wird auf die Sitzungsvorlage SV0155 und die 

Niederschrift zur Sitzung des Ausschusses für Jugend und Soziales vom 
10.03.2005 verwiesen. In der vorbezeichneten Sitzung hat der Ausschuss 
die Empfehlung ausgesprochen, die Suche nach einem geeigneten Gelände 
für die Einrichtung und den Betrieb eines Abenteuerspielplatzes 
fortzusetzen. Bei dieser Prüfung soll das Naherholungsgebiet im 
besonderen Maße berücksichtigt werden. 

 
 31 Erweiterungen zur Tagesordnung 

 31.1 Genehmigung einer Dringlichkeitsentscheidung, hier: Bildung von 4 
Klassen der achten Jahrgangsstufe der Städt. Realschule für das Schuljahr 
2004/2005 

  
 In der achten Jahrgangsstufe wurden ausnahmsweise 4 Klassen gebildet. 
 
 
 32 Bericht und Mitteilungen des Bürgermeisters 

 Insoweit wird auf die Sitzungsniederschrift verwiesen. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


